

El Guadalete.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
EN JEREZ.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.
FUERA DE JEREZ.

Un mes. 2 ptas.
Un año. 22'50

Un mes. 4 ptas.
Un año. 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

REDACCION Y ADMINISTRACION,
COMPAS, 2.

PERIÓDICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XLIX.

Jerez de la Frontera: Jueves 1.º de Octubre de 1903.

Núm. 14.898

El Guadalete.

LA INSTRUCCION PUBLICA EN LOS ESTADOS UNIDOS.

Entre el exagerado patriotismo que considera bueno todo lo nacional y cree que nada tenemos que aprender de los otros pueblos, y la tendencia opuesta, que estima malo todo lo nuestro y hasta cree que no tenemos remedio, hay un término, que los romanos creyeron ser el de la virtud. Y aplicado a la apreciación de lo nuestro y lo ajeno, nos aconseja conservar de aquello lo que convenga y aprender de los demás cuanto contribuya a la mejora de lo propio.

Otros pueblos siguen sin escrúpulos ese sistema de estudiar lo ajeno, para imitar lo que les conviene. ¿Qué se diría de nosotros si enviásemos Comisiones a estudiar algo a nuestras antiguas colonias de Sur-América? Pues los ingleses no se recatan de estudiar los adelantos de sus antiguas posesiones, hoy los Estados Unidos.

Ven que se les viene encima una abrumadora competencia comercial por parte de aquel pueblo nuevo y vigoroso, y se preocupan, sin rebozo, de averiguar donde radican las causas de la superioridad económica de los yankees.

Y después de que una Comisión de industriales presididos y a expensas de Mr. Mosely recorrió los Estados de la Unión Norteamericana, para aprender cómo funcionan aquellas industrias, que ganan aquellos obreros, cuales son sus aptitudes, cuál su cultura y por qué los Estados Unidos prosperan y compiten en todos los mercados, hoy se apresta Inglaterra a enviar otra Comisión, que costea y preside el mismo Mr. Mosely, con puesta de 30 personas, para estudiar los sistemas de enseñanza del mismo envidiado y temido país.

¿Será, acaso, se dicen los ingleses, que la escuela norteamericana prepara mejor a los obreros para la lucha del taller y de las fábricas, de los escritorios, y de las Agencias comerciales? ¿Es que los predisponen más, con su sistema, a la laboriosidad, a la perseverancia, a la templanza, al cumplimiento del deber, a los trabajos manuales, que cuidan más del desarrollo corporal, del robustecimiento, de la buena salud? Los ingleses entienden que la degeneración moral es correlativa de la física, y presienten que los defectos en ambas educaciones han de obrar de modo análogo. Les preocupa el asunto y no lo dejan de la mano.

Y como lo más práctico es ir a verlo por sus propios ojos, aprovechan la esplendidez de Mr. Mosely para estudiar sobre el terreno el sistema educativo de los Estados Unidos.

Estos, a su vez, comprendiendo que la Escuela es la base de la vida nacional, dan al asunto toda la importancia que merece. Ahora mismo, el Consejo de directores de Escuelas (Board of superintendents of schools) ha tomado importante acuerdos, que, bajo el nombre de *Syllabus*, constituyen lo que nosotros llamamos instrucciones. Se refieren a la educación moral de los alumnos y se dirigen a las profesoras que cuidan de la enseñanza elemental, no sólo de los párvulos, sino también de los algo más adelantados.

He aquí, en extracto, esas instrucciones. Parten de la base de que la persona del maestro es el fundamento y primera condición de toda educación moral, y de que sin respeto y reverencia hacia él no cabe sujeción. Son también requisitos esenciales del desarrollo moral la estimación y conciencia de sí mismo, que obligan al hombre a tener carácter, voluntad firme, fidelidad al derecho, esclavo de la justicia, para obrar con arreglo a ella, cualesquiera que sean las consecuencias.

Hay que despertar y conservar en el niño el espíritu de sociabilidad, combinando en él la idea de la cooperación con la del trabajo individual.

Hospitals, Asociaciones protectoras de niños ó de animales, Asilos, colonias escolares y otros establecimientos semejantes, todos llevarán a su ánimo infantil la idea de la cooperación y del auxilio social que representan hechos heroicos y actos de abnegación han de inclinar los ánimos juveniles hacia la admiración de lo noble y de lo generoso.

Los deberes para con los padres, hermanos y compañeros, criados ó dependientes, amos, autoridades, ancianos, pobres, desgraciados, formarán parte esencial del decálogo educativo.

De igual modo el comportamiento en reuniones públicas, en medios públicos de transporte, etc. Hay que inspirar a los jóvenes orden, puntualidad, dominio de sí mismos, conformidad, limpieza, castidad, templanza, honradez, amor a la verdad, obediencia, aplicación y patriotismo.

Todo ello ha de obtenerse ateniéndose a los principios fundamentales que siguen:

Primero. El niño respeta, primero en el maestro, después en sí mismo, las reglas de educación: lo que antes hizo por costumbre, lo realiza después por convencimiento. Al empezar, obra por confianza en el maestro; más tarde, por convicción en sus ideas adquiridas. El móvil del interés le impulsa al principio; después aprende a ponerse en el caso de los demás y a respetar el interés de otros.

Segundo. Para influir en la moral del niño hay que atender a su imaginación, que primero sirve para representarse las consecuencias de los propios actos (previsión), después a ponerse en el caso del prójimo (simpatía).

Tercero. No conviene que el profesor saque por sí las consecuencias y enseñanzas de la literatura ó de otros medios de ilustración; más vale que espere a que el mismo alumno las deduzca. Así le será al último grato el obedecerlas, porque son reglas que él descubrió ó se forma y que constituyen su propio ser.

Cuarto. El amor, la dulzura, el interés, influyen más que el miedo.

De suerte que sin enviar una Comisión sabemos ya algo de lo que piensan sobre educación pública en los Estados Unidos. Pero no puede negarse que el viaje de la que envían los ingleses será fructífero, completando con la inspección ocular el estudio concienzudo del sistema norteamericano.

EL MARQUÉS DE PERALEJAS.

Septiembre de 1903.

De política internacional

EL PROTECTORADO FRANCÉS EN MARRUECOS.

(De nuestro servicio especial.)

Desde que la *Depeche*, de Toulouse, lanzó a los vientos de la publicidad un proyecto que, aunque relativamente antiguo, era un secreto para los que no viven en las altas esferas de la política europea, el asunto del día entre los que se ocupan de las cuestiones internacionales, es ni más ni menos que el plan de protectorado sobre Marruecos que, según el diario mencionado, acaricia el gobierno francés.

Hemos dicho que el proyecto de protectorado publicado por la *Depeche* no era nuevo, y así es en efecto; pues data nada menos que de la época en que el actual sultán heredó el trono del moghreb, y nació a consecuencia de la anarquía en que entonces vivía todo el imperio.

Entonces como ahora, apoyábase el proyecto en la necesidad de adoptar una resolución radical para que los intereses europeos en Marruecos no estuvieran continuamente a merced de la barbarie de los moghrebinos, y aunque tal idea era una de las que engendraron el proyecto de Francia, inútil es decir que la principal no es otra que la de poseerarse tranquilamente y sin más protestas que las de una parte de los naturales, de todo el Norte de África, ó sea llevar a efecto la conquista de éste con arreglo a las nuevas doctrinas que imperan en la política de extensión de dominios.

Francia aguardaba ocasión propicia para dar a conocer su pensamiento, y se la ha dado, y excelente, la larga lucha que el sultán sostiene con gran parte de sus súbditos, ó de los que él llama sus súbditos.

El asunto está en las cancellerías para su estudio, aunque el gobierno francés niegue, como es su deber, la existencia del proyecto de protectorado.

preocupación su dominio en el Mediterráneo.

De España, no obstante ser la más interesada en el asunto, por sus posesiones en el litoral marroquí, por su situación geográfica y por su historia, nada teme el gobierno francés, porque sabe que reconociendo resignadamente su impotencia, se conformará con la rectificación de fronteras que se le ofrece.

Con muy buen acuerdo, Francia pone como condición principal al protectorado que propone, la neutralización completa de todo el litoral marroquí; y aunque desde luego se supo que en caso de tener que ventilarse en el Mediterráneo cualquier conflicto europeo probablemente sería rota la ofrecida neutralidad, no deja de constituir un buen cabo la apuntada condición para que todas las potencias accedieran a los deseos del pretendido protector.

Según indicios no están desacertados los que creen al joven sultán de Marruecos perfectamente enterado del proyecto de Francia.

Hoy se halla aquél en una situación crítica y expuesto a perder el trono y la vida. El lo reconoce, como reconoce también que le faltan medios para acabar con la insurrección que tantas intranquilidades y disgustos le esta ocasionando, razón por la que no tendrá nada de extraño que viera con buenos ojos que un pueblo amigo le tendiera un cable de salvación, aunque éste significara la pérdida de una parte de su libertad, de soberano, porque entre la pérdida total de su trono y la restricción de su soberanía, el más tonto se queda con lo segundo, por poco que sea su apego a la vida y al trono.

Tal vez por esto no sea muy aventurado creer que Francia haya dado a conocer su pensamiento de acuerdo con el joven emperador.

De manera muy distinta que su soberano pensarán los habitantes del Moghreb, quienes en todo tiempo serán un hueso muy duro para Francia, de acogerlos ésta bajo su protección, y acaso hoy más que nunca, por lo exacto que está actualmente el fanatismo religioso.

Al menos en los primeros años, la aventura a que piensa lanzarse Francia ha de ocasionar más perjuicios que provechos, y tampoco más adelante han de ser éstos muy abundantes, porque el carácter de los protegidos le obligará a mantener un importante ejército de ocupación, cuya misión más probable no será otra que andar a tiros en los valles y montañas con los moradores de unos y otros.

CH. BOPHEX.

París 25 Septiembre 1903.

Crónica madrileña.

Regreso de los veraneantes.—La canción de los hartos.—El invierno y la política.—Más vale morir!—Un aeronauta portugués.—Periodistas por los aires.—Discursos, pedradas y sablazos.—Serie 1.ª, número 1.

Ya va recobrando la capital de España su aspecto de población populosa; regresan los veraneantes, notándose este nuevo resurgir de la sociedad madrileña, en los paseos y en los teatros, en donde se advierte mucha animación, bullicio y, sobre todo, alegría, porque ya se sabe que aquí aparentamos una felicidad extrema; siempre sonrientes, siempre dispuestos a divertirnos y a decir chirigotas, aunque intimamente nos agobie el pesar.

Los trenes de lujo ó sean los expresos y subexpresos, llegan atestados de aquellos viajeros que durante el verano se han solazado en las playas del Norte. Todos hablan de diversiones, de dinero gastado, de felicidades gozadas.

Cuando entrado más el invierno habrá ocasión propicia de hablar sobre cosas serias: de política, por ejemplo; ahora es de precisión absoluta para ellos, ó sea para los que estuvieron ausentes de Madrid durante la estación veraniega, referir a todo el mundo lo que hicieron y lo que dejaron de hacer; la playa en donde veranearon; el hotel que habitaban, las diversiones a que asistían... Y cuando se cansan de hablar y de hablar, preguntan al interlocutor:—Y, usted, ¿no ha salido?

¡Guay de aquel que responda negativamente! Perdería su consideración y amistad. Por fuerza hay que salir de Madrid durante los meses de verano; salir, sí, aunque sea... de quicio.

Mr. Emilio Cartón, el no sé si célebre aeronauta portugués, nos ha proporcionado un espectáculo sugestionador y agradabilísimo. Ahí es nada ver la ascensión de un globo!

Con igual entusiasmo fué acogido que si se tratara de algo maravilloso, de la resultante dirección de la navegación aérea.

Mr. Cartón, se nos representaba en la aureola de los seres ungidos por la providencia para causar el asombro de las multitudes con sus portentosos inventos. Y, al verlo en las alturas, erguido sobre la barquilla y agitando una banderola, pensábamos, con consideración despreciativa, en Santos Dumont, que anda en eso de navegar por los aires, y ballamos palmas con entusiasmo ardor.

Dos compañeros en la prensa que hicieron la ascensión con el aeronauta portugués, cuentan y no acaban. Se les envidia, al par que se les admira, y es esto tan contagioso, que hasta ellos, los protagonistas, sienten admiración por sí mismos...

¿Qué da más de sí la semana? ¡Ah, ya recuerdo! Discursos, pedradas y sablazos. El suceso es bien reciente y de un puro carácter madrileño.

Fué anoche, cuando en el distrito de la Inclusa, ó sea en los barrios bajos tan fiel y hermosamente retratado por López Silva, se celebró un mitin de propaganda republicana. Y sucedió lo de siempre: que varios señores se levantaron a hacer uso de la palabra y colocarnos sus discursos, iguales en el fondo y en la forma a los que venimos oyendo desde la Restauración acá.

Todo marchaba como una seda; el público no cesaba de aplaudir a los oradores, y enronquecía a fuerza de gritar: *¡Viva la niña!* Pero, hé aquí, que uno de dichos oradores metióse en terreno vedado, que es el de las comparaciones entre los regímenes políticos y... ¿ustedes oyen hablar de la de San Quintín? Bueno; pues reirse: para gorda la que allí se armó: suspensión del mitin; gritos subversivos, carreras, pedradas, sablazos, detenciones, y todo cuanto requería el interesante argumento de las elecciones próximas.

Este tumulto es el primero de la serie. ¡Y que no los eviten! Sería cosa de protestar, por considerarnos defraudados en nuestras gloriosas tradiciones a las cuales rinden los españoles, y muy particularmente, el buen pueblo de Madrid fervoroso culto.

JUAN DE MADRID.

Madrid Septiembre de 1903.

LA HUELGA DE LOS CEREBROS

El "modernismo" en la literatura

ESPAÑOLA.

Es una tarea harto espinosa, para pluma incipiente, esta de sondear en psicología de nuestra labor literaria actual, de la que ha dicho muy bien *Virgilio Colchero* en un brillante artículo, *Decadencia intelectual*, que es puramente negativa; cuando más, crítica.

Rinde el ánimo considerarlo como tácitamente, procazmente, nos hacemos cómplices de un delito de lesa arte, no punible ante ningún Código escrito, amparando y dando vida a extrañas manifestaciones exteriores de aquel que viene a tomar de nacionalidad en el arte patrio, basteando su propia naturaleza y desvirtuando su robustez y pureza legendarias.

Y es tan arduo y ofrece a la vista menos perspicaz tan ilimitados horizontes el tema de este ensayo monográfico que esbozo, que coarta la más fina audacia el recuerdo de aquella sabia cláusula de La Bruyere, el eminente crítico:

«Todo ha sido dicho y venimos demasiado tarde a este mundo, pues hace más de siete mil años que lo pueblan hombres que piensan.»

Pero de esta sorprendente labor pensadora en que la idea, cincelada, llega a nosotros tras de una larga peregrinación al través de setenta siglos, rodando de generación en generación y de cerebro en cerebro, nutrimos hoy los intelectuales de la vigésima centuria de Cristo nuestras almas del viejo peripatetismo sin saber, siquiera, quién fué Aristóteles; de las abstrusas doctrinas filosóficas hegeliana y krausista sin preocuparnos siquiera de la existencia de Hegel y Krause, viriles apóstoles que han sembrado en el alma nacional española, la semilla de la democracia, de las ciencias físicas, de las ciencias matemáticas, de las artes libres, en fin, sin que nos hayan enseñado a conocer los creadores de la sabiduría que nos legaron nuestros ascendientes a título de herencia transmisible por nosotros a los venederos.

¡Y a fe que al hacer nuestro testamen-

to intelectual, dejaremos a la futura gente un patrimonio menguado, un idioma híbrido y exangüa, reveladores de nuestra incuria y nuestra deficiencia como administradores de ese amplio caudal humano que no es nuestro, que no hemos labrado con el fecundo sudar de nuestras frentes... No contribuímos a su prosperidad, ni aún hemos pretendido mantenerle y conservarle en el estado mismo en que llegó a nuestras manos.

Por eso, aquella rotunda y filosófica exclamación del genial Bossuet: «la Humanidad marcha y Dios la guía», irreflexivamente, de la gran entidad humana que arrastra el tren de sus vigiliadas progresos adelante a su perfectibilidad finita. Parece que, en este concepto, somos conjuntamente un fragmento cósmico arrancado del núcleo origen, sin calor propio, sin vida y *levadura* propias, flotando aun en el espacio en virtud de la fuerza imponderable de las leyes de la gravitación.

Hermoso y acertado símil aquel de Echegaray, quien al revelarnos que la Humanidad ha adquirido en esos últimos tiempos mucha fuerza viva y avanza con velocidades inmensas, escribe:

«...Cuando un tren camina con tal violencia, no es fácil que de pronto se detenga.»

Lo que si puede suceder es que descaerle.

Con que vayan prevenidos los maquinistas, y no se distraigan los guardaaguas.

Y entre tanto, adelante. Sí, adelante... Siga la Humanidad resbalando ansiosa y locamente por los anchos rieles de la civilización. Y menos mal que nosotros podemos envanecernos de representar el papel de la unidad adionada al convoy: sólo que ¡ay! somos el furgón de cola.

JOSÉ SAN GERMAN OCANA.

Desinfección de los teléfonos

El teléfono, aparato destinado para transmitir a distancia la voz humana, es también vehículo comunicativo de enfermedades infecciosas.

La membrana transmisora de este aparato puede recoger, además de la voz, un sin fin de microbios infecciosos, (de la tuberculosis, pneumonías ó pulmonía gripales, sífilis, escorbuto, etc.), los cuales puede muy fácilmente absorber la persona que utilice el teléfono previamente contaminado por un tuberculoso, un sifítico ó un convaleciente de gripe pulmonar.

No sólo es la membrana transmisora único medio de posible contagio infeccioso; también los aparatos artículo-receptores del teléfono pueden ser agentes transmisores de muchas afecciones, dérmico-contagiosas (herpetiforme, forunculosis, viruela, sarna, y diversas enfermedades cutáneas).

Se impone, pues, la necesidad de higienizar los teléfonos, así particularmente como los públicos situados en casinos, redacciones de periódicos, oficinas, comercios, agencias, etc.

El procedimiento para evitar la referida transmisión de infecciones, y que aconsejo a mis lectores, es muy sencillo; consiste sólo en tener la precaución de efectuar a diario en la tabilla ó membrana transmisora y en los auriculares-receptores de los teléfonos, frecuentes lavados con un pequeño trozo de algodón en tina aséptica previamente humedecido en una disolución de sublimado corrosivo al dos por mil (téngase presente que esta disolución debe ser manejada por persona experta, pues ingerida en bebida por equivocación ó error, es eminentemente venenosa).

Haciendo, pues, esta utilitaria desinfección, se logrará conseguir que los teléfonos sean sólo transmisores de la voz y dejen de serlo de una porción de enfermedades infecto-contagiosas.

DOCTOR CORRAL Y MAIRIA.

DE CADIZ

Esta mañana fué despachado para Fernando Póo y escalas el vapor *San Francisco*, que se disponía a zarpar con ese destino.

También ultimaba sus preliminares de marcha el vapor *Manuel Calvo*, para la Habana y escalas. El embarque de pasajeros en este buque prestó animación al muelle, observándose buen trasiego de embarcaciones menores en bahía, conduciendo al pasajero Embarcador Thuiller con su compañía dramática y el torero *Montes*, con su cuadrilla.

EXPOSICION DEL FOMENTO DE LAS ARTES INDUSTRIAS NACIONALES.

Esta Exposición continúa abierta todos los días de dos a cinco de la tarde, siendo el precio de la entrada de una peseta.

S. halla en ésta y se hospeda en el Hotel de Jerez, nuestro particular amigo D. Angel Sánchez Palacios, representante de la casa de los Sres. Dominguez y C.ª, de Cádiz, el que como de tumbre trae los muestrarios de las últimas novedades.

El número de «Alrededor del Mundo», del Jueves 1, trae entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente:

Si Europa se sumergiera (Emersión de nuestra Península; el Estrecho de Gibraltar; movimientos del suelo de Europa; lo que sería el suelo europeo si el mar se elevara de 150 a 170 metros; España, la nación europea de más extenso territorio).—Un fakir argentino (Ohenta leguas en doce horas y media; la proeza del comandante Astorga; su sistema y sus resultados).—La mejor cocina, la china. Más reyes improvisados. Los misterios del planeta Júpiter. La nueva máquina para volar (Aeroplanos contra globos).—Profesiones que exigen tacto de dedos.—Objetos raros en iglesias.—Pesos, balanzas y romana (Los primeros).—Huelgas extrañas.—Cómo se hace un coche de lujo (La fabricación española; clases de vehículos; los más caros y los más baratos).—Cómo se hizo la sublevación de Badajoz (Un capítulo de Memorias curiosas).—Un centro de informes científicos.—Escuelas de ostras.—Un lavadero en el mar.—Un remedio contra el mareo.—Luz de gas que atraviesa metales.—¿Es contagioso el reuma? y otra porción de artículos, Caricaturas, Preguntas y Respuestas, Averiguador Universal y Recetas y Recreos.—20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

La moneda isabelina en Marruecos. El 30 del pasado Octubre terminó en Marruecos la prórroga concedida por el gobierno español para el cambio de la moneda isabelina y de cualquier otra española anterior al decreto ley de 1869 y que no exprese su valor en céntimos y pesetas.

Toreros a América.—Ayer ha embarcado en Cádiz en el Manuel Calvo, el espada Antonio Montes, que lleva la siguiente cuadrilla: Picadores: Francisco Vea (a) Aceitero y Antonio Fernández, Toverito. Banderrilleros: Limeños, Sagasta y Toverito.

Montes va ajustado en 20.000 duros; y lleva para Méjico 12 toros del Saltillo y una corrida de Miura, para despedirse con ella del público mejicano.

Francisco González Faico lleva ajustadas para Caracas 4 corridas en 6.000 duros y además está en tratos con las empresas de Lima y Méjico.

Herido grave.—En el cortijo Matanzas, de este término, que labra el vecino de Cádiz D. José Kepeto, ocurrió ayer por la mañana un accidente que tuvo fatales consecuencias para un desgraciado obrero.

En una cantera que hay en dicha finca encontrábase Antonio Martínez Morales, de 19 años de edad, con otros compañeros, ocupados en extraer arena de aquella para las obras de una alcantarilla que se está construyendo en la nueva carretera de esta ciudad a la de Medina, cuando de improviso se derrumbó un pedazo de muro, cogiéndolo debajo.

Los obreros que con el Martínez estaban, proclerieron inmediatamente a sacarlo, cnsistiendo no sin grandes esfuerzos, y montándolo en un carro bultete lo condujeron a esta ciudad a la Casa de Socorro.

A las once y media ingresó en el benéfico establecimiento, donde por el médico de guardia D. José Fernández, fué curado de primera intención, apreciándosele la fractura complicada del femur derecho y una fuerte contusión en la región lumbar de pronóstico grave y otra contusión en la articulación tibio terciaria derecha, menos grave.

Después de curado fué trasladado al Hospital de Santa Isabel, donde continúa en grave estado.

A la Cárcel.—Por disposición del Juzgado que entiene en el sumario del crimen de la villa de El Olivo, de que dimos cuenta a nuestros lectores, pasó ayer a la Cárcel Juan García Amarillo.

La víctima Carmen García Jiménez había experimentado ayer algún alivio, dentro de la gravedad de su estado.

Alcances.—Los soldados que pertenecieron al primer batallón del Regimiento Infantería de Vizcaya número 51, pueden solicitar sus alcances de la Comisión Liquidadora que reside en Alcoy.

Obreros alextranjero.—En el Gobierno civil se ha recibido la siguiente resolución: «Como aclaración al apartado 8.º de la Real orden fecha 22 del actual, relativa a las pensiones para residencia de obreros españoles en el extranjero, esta Dirección General ha resuelto, con el fin de facilitar y activar el curso de las solicitudes que se presenten en ese Gobierno civil, que al margen ó a continuación de los informes que emitan las respectivas sociedades obreras ó industriales acompañando las peticiones de pensión, se consigne por V. S. si dichas sociedades se hallan inscritas en el Registro correspondiente de ese Gobierno, y por tanto legalmente constituidas.»

Reformas sociales.—Para el día 5 de Octubre a las cuatro de la tarde ha sido convocada por el Sr. Gobernador la Junta provincial de reformas sociales.

Fiestas en Rota Esta pintoresca villa se dispone a festejar a su Patrona la Virgen del Rosario, organizando animados festejos para los días 3, 4 y 5 del mes de Octubre.

En el programa figuran, dianas, carreras de cintas, verbena, alumbrado a la veneciana, proyecciones eléctricas y corrida de novillos.

El día 4, se celebrará en la iglesia parroquial una solemne función religiosa, estando la oración sagrada a cargo del elocuente orador, hijo de aquella villa, Doctor D. José Vera Bejarano, cura de la parroquia de Santiago de ésta.

Seguramente las fiestas de Rota han de ser esta año muy lucidas y concurrirán a ellas muchos forasteros.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido Real carta de sucesión en el ducado de Tetuán y condado de Lucena a favor de D. Juan O'Donnell y Vargas. Es gentilhombre de cámara, con ejercicio y servidumbre, y teniente coronel de Caballería. Está casado con doña María Díaz de Mendoza y Aguado, hermana de D. Fernando, D. Mariano, D.ª Carmen, condesa de San Luis, y doña Concepción, marquesa de Torre Pacheco.

También se ha expedido Real carta en el de marqués de Altamira a favor de D.ª Mercedes O'Donnell y Vargas, viuda de D. Federico de Santiago y Aguirrebengoa.

Paraguas no debe comprar nadie sin ver el surtido y precios que tiene el «Bazar Jerezano». En esta casa se ponen telas y componen paraguas dejándolos como nuevos. No confundir con nombres parecidos: «Bazar Jerezano», Larga 16.—Teléfono 161.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 4. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, 6 con vales de comestibles y combustibles, 141. id. id., con bonos ó con vales solamente, 168.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 765. Vales de comestibles y combustible repartidos, 171.

Socorros extraordinarios, 1. Total de individuos socorridos, 940. Durante el reparto de socorros estuvo presente el Sr. D. Antonio de la Barrera.

En la Administración de Consumos se recandaron ayer 5.619,16 pesetas.

Noticias de Sevilla: Ayer volvió el calor; por la mañana fué grande la concurrencia en el Prado y muchos los carruajes que acudieron al paseo.

Los industriales al establecerlo están poco satisfechos del negocio, notando, bien a su pesar, la falta de los numerosos forasteros de otros años.

El ganado entró ayer ha sido menos que el primer día.

En el mercado siguió siendo el ganado de cerda, el más solicitado, haciéndose varios tratos bajo la base de los precios que ayer dimos.

El caballo, mular, vacuno y lanar se ha movido poco ó casi nada.

Aunque en el mercado y en el paseo la concurrencia no fué ayer mucha, las calles céntricas ofrecieron más animación, particularmente a la hora de los toros, en que el movimiento del público y de carruajes ha sido grande.

El paseo estuvo también más animado. El tiempo que parecía iba a cambiar, se ha mantenido bueno.

El número de forasteros parece que no varía.

—Bastante más público que a la primera corrida de feria asistió a la de ayer, que ni no tuvo un lleno completo, cuando menos le favoreció una buena entrada.

Los toros del Sr. Miura bien pesentados, iguales y bravos, s bresaliendo los que se lidiaron en primero, segundo y quinto lugar los cuales hicieron una pelea superior en todos los tercios de la lidia. Murieron nueve caballos.

Fuertes bien toreando é hiriendo en su primero y muy mal en el segundo, al que le tomó asco y se empeñó en descabellar estando vivo. La presencia le dió un aviso muy oportuno.

El Algabeño toreando como siempre, muy vasto; pero despachó sus dos toros de dos buenas estocadas.

Bombita en su primero desgraciado, tal vez porque el toro se presaba poco. El último lo toreó con aplomo y despachó de media estocada en su sitio y a la b en descaballo. La presidencia con pris, sobre todo en el primer tercio.

—Ya ha sido ntimado definitivamente e programa de las Carreras de Caballos que se celebrarán en Sevilla y en Jerez de la Frontera en el mes de Octubre que hoy comienza, organiza las por a Sociedad de carreras de caballos de Andalucía.

El jurado lo forman los Sres. D. Tomás Heredia, D. Guillermo Garvey, D. Rafael de la Viesca, conde de la Mejorada, D. Juan A. Imosi, marqués de Almolóvar, D. Simón Casteil (hijo) y D. Horacio Parody.

Juez de legada, D. Guillermo Garvey; idem de salida, D. Christi n Scho tz; ídem de campo y Hándicapper, D. Juan B. Triay.

Las carreras en Sevilla se verificarán los días 11, 15 y 18 de Octubre. Las de Jerez tendrán efecto en los días 23, 25 y 27 del mismo mes.

—Ha regresado de su excursión veraniega el catedrático de esta Unive sidad Literaria D. Manuel Sánchez de Castro

Secretario.—Pasó ayer el día en esta ciudad, regresando a Cádiz por la tarde, el Secretario de la Junta Provincial de Beneficencia D. José M. Alberti.

Interesa saber a los consumidores de Magnesias inglesas que el citrato efervescente de Magnesia del doctor Trigo, es absolutamente tan bueno como el mejor inglés y posee además el aroma de limón puro que le hace agradable y que no tienen los preparados ingleses

Elcitrato efervescente de Magnesia del Dr. Trigo está aprobado por la Real Academia de Medicina, es el más acreditado en España y más económico que los preparados ingleses. Premiado en las Exposiciones de París y Niza. De venta en todas las farmacias y droguerías de España calle Saguato, 414, Valencia.

Lo mejor jde lo mejor.—Entre los establecimientos notables que existen en esta localidad es en los mejores para la venta de muebles modestos y de lujo, cuadros al óleo y en litografía marcos, molduras, tapicerías, pasamanerías y efectos para adornos de habitaciones, el que en la calle Algarve núm. 30 tiene el conocido industrial D. Mateo Marín.

Matadero.—Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

De ganado vacuno, 10, con peso de 1.642 1/2 kilos. Lanar, 10 con 706.000 kilos.

De cerda, 11, con 1.198 kilos. Vacca, carne de 1.ª, a 2'06 pesetas kilo; de 2.ª, a 1'76.

En Inglaterra se ha concedido una patente de invención para fabricar pavimentos con periódicos viejos y cartón. Para esto se hace una pasta con el papel, que se mezcla con kaolin, y se forman ladrillos que, una vez secos, se barnizan dándoles un baño de aceite y de asfalto. Estos pavimentos son estriadros para impedir los resbalones, amortiguan el ruido de los coches y no producen polvo.

El padre Cuasto, obispo de Canarias, ha publicado una circular recomendando a los párrocos, economos, encargados de las iglesias y en general a todos sus diocesanos pongan cuanto esté de su parte, para la destrucción del arbolado, que en aquellas islas, como en toda España se viene haciendo, por ignorancia ó por codicia, y para tratar de constituir tan poderosa fuente de salud, de bienestar y de riqueza.

El nobilísimo ejemplo del padre Cuasto, debería ser imitado.

M. Lalancé, antiguo diputado por Mulhouse en el Reichstag ha cedido su castillo de Sfastatt (cerca de Mulhouse) para instalar un sanatorio de tuberculosos.

Además regala 500.000 francos con destino a los gastos de instalación y administración del establecimiento.

He aquí un bienhechor de la humanidad.

Con el éxito más satisfactorio, ha sido ensayada en Berlín una lámpara militar de acetileno con destino a la busca de heridos durante la noche.

El generador de esta lámpara no ocupa ni pesa más que un saco de reglamento, y como éste le lleva al hombro el soldado que conduce la luz. No ofrece ningún peligro, porque funciona a menos de un décimo de atmósfera, y espese el gas todo aumento de presión. El tubo que le conduce a la lámpara está protegido con red metálica, y la luz tiene la intensidad de 800 bujías, alumbrando un radio de 100 metros.

Otra lámpara de menos intensidad se aplicó, con idéntico resultado, a la curación permitiendo practicar las operaciones más delicadas.

Estas lámparas, claro está, que pueden servir para toda clase de trabajos nocturnos. Su inventor es el Dr. Von Kries, aunque también el Dr. Schoeyrow de París, había inventado y probado otra lámpara, también muy notable y para igual uso.

Almoneda.—Desde el Lunes 21 del corriente se abre una en la calle del Rosario, número 12; y en la calle de la Cruz, 12, se venden palos de escaleras de botas.

Salón Estava

Compañía ecuestre de D.ª Micaela R. de Alegria.

Gran función para hoy, dividida en secciones, empezando la primera a las 7 y 8ª y la segunda a las 9 y 11ª.

—En el vapor Juanita ha llegado de Málaga D. Mariano Cabrera. Dicho barco ha traído para este puerto 47 bultos de carga general.

—Mañana por la tarde de tres a cuatro es esperado en este puerto, el magnífico vapor Orellana.

—Hoy cesa en su cargo el antiguo delegado de Hacienda, D. Ricardo Fernández Riesco, y mañana se posesionará del mismo el nuyevante nombrado D. Antonio Estévez.

Este visitó hoy al Sr. Fernández Riesco, con quien tuvo larga entrevista.

Después pasó a su despacho de la Delegación, en donde lo visitaron los señores interventor de Hacienda, administrador de Contribuciones y otros altos funcionarios.

Mañana se verificará la presentación oficial del personal de Hacienda a su nuevo jefe.

—En el exprés de hoy, llegado con diez minutos de atraso, regresó de Madrid el Alcalde D. Luis J. Gómez, acompañado del teniente Alcalde D. Antonio Galván.

El Sr. Alcalde confirmó la noticia de que se había firmado la R. O. sobre la Academia de Artes é Industrias.

Gacetas. Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO Sr. D. A. Lorette, rue Canmartín 61

Subdelegación de Medicina DEL DISTRITO DE SANTIAGO DE ESTA CIUDAD.

Proximas las elecciones de compromisarios que han de elegir en Cádiz la «Junta central de Gobierno y Patronato del Cuerpo de Médicos titulares», según se previene en las disposiciones vigentes, se hace saber a los profesores médicos domiciliados en este distrito que desempeñen el titular, cualquiera que sea el tiempo que lleven en el mismo, ó sean los facultativos de la Beneficencia Municipal (Casa de Socorro, Domiciliaria y Hospital de Santa Isabel), se sirvan concurrir a las 17 del Domingo 4 de Octubre próximo a la oficina de Farmacia del Sr. Luque, sita calle Larga, núm. 73, para emitir su voto, y en caso de que sus ocupaciones no le permitan hacerlo, remitan firmada y fechada la cédula que al efecto se le enviará por esta Subdelegación, designando el nombre del compromisario que elija.

Lo que se publica en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad.

Jerez 28 de Septiembre de 1903.—El Subdelegado del distrito, Juan José del Junco.

Por el Presidente de la Cámara de Comercio se contestó ayer al telegrama del Director general de Obras públicas, comunicándole que el día 4 del corriente se celebrará la reunión a la cual han sido invitados los propietarios de terrenos enclavados en la zona regable por el pantano; y que hasta que dicha reunión se celebre no podrán conocerse los auxilios que aquí podrán prestarse a la obra del pantano del Guadalquivir.

También le ha escrito el Sr. Marqués de Bonanza al Ministro de Agricultura Sr. Gasset contestando otra carta suya y poniéndole en antecedentes del estado actual sobre el mismo asunto.

Boda.—Para asistir a la boda de la Srta. Bonifacia Pantaleón y Ortiz, con el joven letrado jerezano don Juan Manuel Martín López, que hoy se celebrará en Sevilla, marcharon ayer en el tren correo, sus hermanos el nuevo sacerdote, que antes de ayer cantó su primera misa, D. Antonio Martín López, que bendecirá la unión de aquellos y D. Vicente, que apadrinará al nuevo matrimonio, en representación de su padre don Juan Martín de Juan.

Ayer marchó a la Angostura de Arocs el ingeniero Sr. González Quijano para inspeccionar los sondeos que en dicho sitio se practican, y que deben haber alcanzado ya una profundidad de 25 metros.

Oscar de la Cinna.—Elemente maestro y compositor que tantos amigos y admiradores cuenta en Jerez, respondiendo a los deseos de numerosos aficionados, ha decidido establecerse en nuestra ciudad, dedicándose otra vez a la enseñanza del piano.

No necesita el Sr. de la Cinna reclamos ni elogios, pues artista y maestro tan conocido entre nosotros, tiene su mejor elogio en la pléyade de distinguidos y notabilísimos discípulos que dejó aquí cuando en época ya algo lejana residió en ésta dedicado también a la enseñanza del divino arte.

Ayudantes.—En el expreso de ayer iban con dirección a Madrid, los ayudantes de órdenes del Gobernador militar de Cádiz, Sr. Duque de Nájera.

Estos le esperarán en Madrid a su regreso de París, de donde saldrá el general mañana, regresando a Cádiz el próximo día 5.

Coronel.—Ayer se ha hecho cargo del mando del Regimiento Reserva de Cádiz, el coronel nuyevante nombrado para ejercerlo, nuestro estimado paisano D. Manuel Cossio Romero.

Sexteto.—Antes de anoche dió un concierto en los salones de la «Liga de Cazadores» del Puerto de Santa María, el Sexteto de señoritas gaditanas, que dirige la Srta. Teresa Colomer, que fué un completo éxito, repitiéndose entre atronadores aplausos varios de los números del programa.

La velada resultó muy animada, siendo los asistentes muy complacidos del concierto.

Anoche dieron otra velada en la sociedad «Casino Portuense».

Sesión.—Por falta de número de concejales no pudo anoche celebrarse sesión de primera citación e: Excelentísimo Ayuntamiento.

Por la misma causa tampoco pudo celebrarse la Junta de Asociados, que estaba citada para anoche.

Retraso.—Continúa el tren correo llegando todas las noches con considerable retraso.

El de anoche lo verificó con hora y media, sin que sepamos la causa que lo originó.

Viajeros.—En el expreso ha salido ayer tarde de ésta para el extranjero nuestro distinguido convecino D. Francisco Ivison y O'Neale.

Para Sevilla, acompañada de su bella hija, Magdalena, marchó la Srta. D.ª Magdalena Ponce de León de Romero.

Después irán a Castilleja de la Cuesta, en cuyo Colegio del Valle será educada la joven Magdalena.

En el mixto salió con dirección a Utrera, a recojer a una de sus hijas que está allí de temporada, el maestro sastre, D. José Ríos Vázquez.

De Cádiz vino nuestro convecino don Francisco García Pérez y de San Fernando el Sr. Marqués de los Alamos del Guadalete.

Con dirección a Madrid iba en el expreso el abogado de la Casa de Larios, D. José Lameyer y para Utrera los señores de López Ortiz (D. Juan).

Se vende papel por arrobas, al precio de 3 pesetas, en la imprenta de este periódico.

Billetes.—Los que ayer se expendieron para Sevilla, en esta estación fueron: para el tren de toros, 13 de 2.ª y 58 de 3.ª y para los ordinarios con billetes especiales, 9 de 2.ª y 36 de 3.ª.

Sportman.—En el tren expreso llegó ayer a ésta, procedente de Comillas y Madrid, el distinguido sportman Sr. Marqués de Almedóvar del Río.

Pedrea.—La pareja de la guardia rural de servicio en el paseo de Capuchinos, detuvo ayer a tres individuos que fueron los que en la tarde del Martes promovieron una cuestión en dicho paseo, apedreándose mutuamente, promoviendo un fuerte escándalo y causando molestias a las personas que pasaban por aquel sitio.

Se encuentra en ésta don Juan Mazo y Satristegui, apoderado y representante del Barón de Satristegui.

Comparecencia.—En el negociado de beneficencia de la Secretaría Municipal, se interesa la comparecencia de la familia de Francisco Moreno Contreras, cuyo domicilio se ignora y a quien hay que instruir de un asunto de interés.

Accidentes del trabajo.—A la Alcaldía se ha dado parte de las lesiones sufridas por accidentes del trabajo de los obreros de la Sociedad Agrícola Industrial del Guadalete, Juan Pinto Barba y Juan Delgado Herrera.

Quintas.—Se interesa la comparecencia en el negociado de quintas de la Secretaría Municipal de Salvador Ruiz Franco y José Doval Sánchez.

Taurinas.—Ha dejado de pertenecer a la cuadrilla del matador de toros Joaquín Navarro Quinto el banderillero Maera.

—El gobierno mejicano ha concedido permiso para construir en la capital de la república una plaza de toros con arreglo a los planos de la de Madrid.

—Ha firmado el contrato para Méjico, donde tiene que toroar seis corridas por 18.000 duros, el valiente diestro Rafael González Machaquito.

Después de la tercera corrida tendrá derecho a un beneficio.

Machaquito embarcará en el Havre y la cuadrilla, que la componen los banderilleros Chatin, Mojino, Moyano ó Blanco, lo hará en Cádiz el día 15 de Octubre.

Picadores sólo irá uno, pues la empresa tiene contratado al veterano Agujetas.

Detenidos por la guardia municipal: Dos por darse de golpes en la calle Barja.

Uno por haber ocasionado a otro tres pequeñas heridas en la cara y manos en cuestión que sostuvieron en la calle Pozo Olivar.

Reclamados.—La guardia municipal detuvo ayer a dos individuos que estaban reclamados por la autoridad judicial.

Blasfemos.—En la calle Cuatro Juanes fueron detenidos ayer dos sujetos, por proferir blasfemias en alta voz y promover escándalo.

Reunión.—A la que anoche celebró la sociedad de agricultores, en el local de la calle de Clavel, asistieron unos treinta obreros.

Se aprobaron las cuentas de la Sociedad.

Después se dió lectura a las bases propuestas y aprobadas en la reunión de Labradores de la región andaluza, celebrada en Sevilla y que publicamos en nuestro número de ayer.

Los asistentes discutieron sobre el alcance que dichas bases tienen para los obreros en las próximas labores, estando todos conformes en ponerse de acuerdo y estar preparados para cuando llegue el momento del trabajo, aceptando ó rechazando las condiciones que se les presenten por los patronos;

A la reunión asistió por delegación de la autoridad, el inspector Sr. Oliveras.

MORENO HERMANOS S. EN C. GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

PLAZA DE CASTELAR, 11 Y 12 Y OBISPO URQUINAONA, 2---CADIZ.

Esta Casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, haber recibido el surtido completo en articulos de señoras y caballeros para la presente Estacion de invierno... Anunciamos igualmente la proxima visita de nuestro representante D. Ricardo Gonzalez.

PRECIO FIJO.-CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

Anuncios de Interes.

Se venden 200 botas de vino blanco bajo y una partida de bocoyes grandes.-Gaspar Fernan

Regaliz Pectoral L.B. A BASE DE ALQUITRAN. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

ALMACEN DE MUEBLES.-Manue Martinez; Duque de Trian 24, Cadiz.-Se rebajan todas las tapicerias y se conficionan gratis las cortinas sencillas. Se remiten muestras a quien se desee.

TINAJAS PARA ACEITE.-Se arrienda un local en tinajas para aceite, pudiendo tener comunicacion, con acceso fijo a la calle del Rosario. En esta calle, num. 6, daran razon.

PAJA.-Se vende en el Cortijo de Tabajete a 25 pesetas el carro. Se recojen los rales en la calle M-d-n, 59 (Panaderia).

Son las mejores para MESA y las mas recomendadas LAS AGUAS DE BURLADA

para todas las afecciones del estomago higado y riñones. Depositarios, Matutes Hermanos, Drogueria Cadiz.

ALQUILA la casa calle Justicia, num 7. Compuest. de tres pisos con aptitud para pendientes, y la casa Carpinteria Alta, num 7. Toda o por pis s. Daran razon, plaza de Ezquilar num.

ESCUELA POLITECNICA JEREZANA

Desde el dia de hoy queda abierta la matricula en esta escuela para la preparacion de las carreras, Militares, Armada, Ingenieros, Arquitectos y Sobrestante de obras publicas. El curso empezara el 1.º de Octubre proximo.

La inscripcion de la matricula puede hacerse en el local de la Escuela, Alameda de Cristina, num. 4, de 4 a 5 de la tarde de todos los dias no feriados hasta el 30 del corriente.

En el mismo local se facilitaran Reglamentos al que los solicite. Jerez 13 de Septiembre de 1903.-El Secretario, Ramon G. Reguera.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES

Don Manuel Coloma Roldan, Alcalde accidental de esta ciudad,

Hago saber: Que formado expediente para la alineacion de las plazas de San Juan y de los Angeles, queda señalado el termino de veinte dias que se contara desde la insercion del presente edicto en alguno de los periodicos de esta localidad, para que por las personas interesadas pueda exponerse cuanto se les ofrezca o parezca en el asunto; advirtiendose que el proyecto estara de manifiesto durante dicho plazo en el negociado respectivo de la Secretaria Municipal.

Jerez 29 de Septiembre de 1903.-Manuel Coloma.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.-Santo Angel de la Guarda.

MANANA.-Dicha ig esia. SANTO DE ROY.-San Remigio ob y cf. MANANA.- Los Santos Angeles Custodios.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Solemne novena que a su Serafico Padre dedica la comunidad franciscana de esta ciudad.

Dio principio el 26 de Septiembre, a las seis y media de a tarde, y a la misma hora proseguira todos os dias.

Expuesto S. D. M., se rezara la Corona Serafica a la que seguiran la letania cantada, el ejercicio de la Novena y gozos dedicados al Serafin de Asis. Los sermones estaran a cargo de los RR. PP. Guardian, Alcántara y Ajuria

Todos los dias, a las ocho de la mañana, habra Misa cantada con manifiesto, y a continuacion se rezara la Novena del Santo.

El dia 4 de Octubre, festividad del Serafico Patriarca, en la misa de las ocho sera la comunion general de la venerable Orden Tercera, en especial y de todos los fieles devotos del Santo; a las diez comenzara la funcion principal, en la que oficiaran, segun antigua costumbre de las dos ordenes hermanas, los RR. PP. Dominicos y predicara un notable orador de la misma inculta orden.

Los dias 3 y 4 estara el Jubileo circular en esta iglesia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Desde el 1.º de Octubre comenzaran

FERNANDO TEJERA Fabrica de Mosaicos Hidraulicos Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NUM. 6. Azulejos blancos y de dibujos.-Ladrillos refractarios.-Losetas catalanas.-Losetas refractarias.-Fregaderas.-Tubos vidriados.-Cementos Rápido, Lento y blanco.-Baño-Sifones.-Aseadores.-Inodoros.-Peldafios.-Lavaderos de cemento.

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y de los productos VICHY-ETAT. No fiarse de imitaciones y exijase: VICHY-HOPITAL (estómago) SAL VICHY-ÉTAT (natural, para bebidas) VICHY-GRANDE-GRILLE (higado) COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT (efervescentes, en frascos) VICHY-CÉLESTINS (riñones) PASTILLAS VICHY-ÉTAT (en cajas metálicas) Véndense en las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

BALNEARIO DE SAN TELMO.

Temporariamente de 15 de Junio a 15 de Octubre

EL MÉDICO DIRECTOR TIENE ESTABLECIDAS LAS SIGUIENTES HORAS DE CONSULTAS

En el Balneario: De 7 a 9 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

En la Fonda de Jerez: De 10 a 12 de la mañana y de 3 a 4 de la tarde

De 8 a 9 de la mañana, soldados y pobres de solemnidad en el Balneario.

Servicio de coches por «Ripets»: Precio, UN REAL viaje.

los Ejercicios solemnes pue se celebrarán todos los dias a las siete de la tarde.

IGLESIA DE LA VICTORIA. El 1.º de Octubre comenzara el mes del Rosario, rezándose la primera parte durante la misa de ocho, la segunda en la de nueve y a tercera después del toque de oraciones.

RE. DE ESPIRITU SANTO. El Domingo 4 del corriente, a las diez de la mañana, habra funcion solemne a Ntra Sra. del Rosario. El sermón está a cargo del Señor, D. Ramon Muriel, Pbro.

Desde las primeras visperas del Sábado hasta puesto el sol del Domingo se gana, visitando dicha iglesia, el jubileo de Toties quoties.

Telegramas

En favor de la jefatura de Montero Rios.

Madrid 29 de Septiembre de 1903, a las 19.

El Correo publicara hoy declaraciones de Puigcerver francamente favorables a la jefatura de Montero Rios diciendo que se le debe proclamar en un acto publico y solemne.

Muerte del maestro Monasterio.

Madrid 29 a las 23'30. Ha fallecido en Santander el celebrado maestro músico Jesús Monasterio.

Un complot anarquista.

Madrid 30 de Septiembre de 1903, a las 0'15.

El periódico francés La Patrie llegado Madrid inserta un despacho de Londres en el que dice que la policia de Genuvas ha detenido a un anarquista italiano, acusado de haber tomado parte en el complot fraguado en Buenos Aires por anarquistas italianos y españoles con fines que se ignoran.

Algunos de dichos anarquistas recorren los principales puertos de Europa; otros se sabe que han estado en Malta y que se proponen entrar en Francia por la parte del Norte y por Marsella.

Orfeón gallego en Portugal.-Elogios y aplausos.

Madrid 30, a las 8. La prensa de Lisboa tributa grandes elogios al orfeón «Eco de la Coruña» que ha obtenido muchos aplausos en el concierto dado. Acompañan a los orfeonistas varios periodistas de la región gallega.

Francia y Marruecos Camino de un acuerdo.

Madrid 30, a las 9'20. Dicen de París que el periódico «Le Matin» dice que podrá no haberse llegado a un acuerdo entre las potencias en la cuestion de Marruecos, pero es seguro que han desaparecidos antiguos desacuerdos existentes entre las mismas.

Republicanos y carlistas.-Lerroux al mitin y Nocedal a D. Carlos.

Madrid 30, a las 9'45. Dicen de Barcelona que Lerroux y Blasco Ibañez han marchado a Palma, para asistir a un mitin republicano.

Háblase de que Nocedal se propone visitar a D. Carlos, ingresando de nuevo en el carlismo.

La vista del recurso de los Humbert.

Madrid 30, a las 10. Dicen de París que del 15 al 25 de Octubre se verá en el Tribunal de casación la vista de los recursos de Federico y Teresa Humbert.

De Macedonia.-Turcos que se revelan.

Madrid 30, a las 11. Dicen de Constantinopla que se ha suspendido la marcha de 16 batallones de Ssvitk Djumbaia.

Señalase numerosas deserciones de soldados con sus armas y municiones.

Dos batallones de Reditsise se han negado a marchar diciendo que no se les pague ni se les alimenta.

Loteria.

Madrid 30 de Septiembre de 1903, a las 12'30.

21.414.-Algeciras-Cádiz.-27.268, La Liza.-24.717, Granada Sevilla.-33.051

-227.-33.798.-10.501.-19.543.-6.638.-4.548.-1.136.-24.031.-32.767.

25.490.-27.764.-2.924.-15.483.-16.418.-2.324.-20.811.-8.376.-20.173.-2.774.-30.886.-12.832.-26.972.-4.624.-26.875.-21.729.-16.667.-5.397.-14.732.-22.602.

El presidente de regreso.-La cuestion de Marruecos.

Madrid 30, a las 17'30. Ha regresado de San Sebastián Villaverde y Alba de Valladolid.

Villaverde confirma que se ha ocupado con León y Castiilo de la cuestion de Marruecos.

Niega que sean ciertos los detalles que publica la prensa sobre concierto con ninguna potencia sobre esta cuestion.

CAMBIOS. Paris. 34'80. Londres 33'96

Retrato del Papa.-Humor desmentido.-Blasco y Lerroux en Palma.

Madrid 30, a las 19. Dicen de San Sebastián que la Reina ha recibido un retrato del Papa Pio X con una expresiva dedicatoria.

García Alix ha desmentido que se piensa poner en vigor los presupuestos por medio de un decreto.

A Palma han llegado Blasco Ibañez y Lerroux. Le esperaban más de 500 personas, que les recibieron con diversos vivas.

Mr. Combes en Barcelona. De riguroso incognito.

Madrid 30, a las 20'10. Telegrafian de Barcelona que Mr. Combes llegó en el tren expreso con dos horas de retraso, a causa del descarrillamiento ocurrido entre la estacion de Cubells y San Vicente.

El Ministro francés conserva el incognito más riguroso. Acompañale su hijo y su Secretario. En la estacion reconocieronle algunos curiosos, encontrándose allí alguna policia.

Alójase en el Gran Hotel. Niégase a decir el itinerario que se propone seguir; dice que desea solamente descansar; paseó por la poblacion; la colonia francesa no fué a recibirle por ignorar su llegada

Colisión entre pescadores.

Madrid 30, a las 23. Telegrafian de San Sebastián que entre los pescadores de Orio y Bermeos ha habido una colisión, resultando doce heridos.

Indulto negado.

Madrid 30, a las 23'30. El Consejo de Estado ha negado el indulto de la Cecilia Aznar.

General Castigado.

Madrid 30, a las 23'45. Dicese que pasado mañana firmará el Rey la disposicion castigando a dos meses de arresto al general Borbón, por los terminos en que redactó la instancia criticando los ascensos generales.

Interieur.-Negociaciones diplomaticas.

Madrid 30, a las 24. Coméntase mucho una intervien que el corresponsal de La Correspondencia de España ha tenido en Paris con un diplomático francés.

Dice éste, que las negociaciones que se supone entabladas entre Francia, Inglaterra y España sobre los asuntos de Marruecos no han pasado hasta ahora de conversaciones, pero si se origina alguna cuestion, seria autorizada España para posesionarse de Tánger por temor lo haga Inglaterra ó Francia.

Respecto al tratado de comercio entre España y Francia ambos gobiernos desean se concierne pronto pero se tropieza con las dificultades que presentan los viniticultores franceses y catalanes.

ULTIMA HORA.

Madrid 1.º, a las 0'30. El Comité del partido socialista ha visitado al Ministro de Gracia y Justicia formulando una protesta a nombre de los trabajadores de Cazalla, Cuevas del Becerro y otras poblaciones andaluzas.

Vapores de Ybarra y Compania.

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz.-Para Algeciras, Málaga, Almería, Cart-gena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella, a mitiendo carga a flete corrido para los principios de los puertos de Italia, Argelia y Túnez. LUNES y VIERNES a las siete.

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, P.sajes, San Sebastián y Bayona, LUNES y VIERNES, a las diez y seis horas.

Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, num. 9, José Luis de la Viesca.

INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

DE JEREZ DE LA FRONTERA. SECRETARIA.

La matricula ordinaria para el curso de 1903 a 1904 se verificara en la Secretaria de dicho Instituto durante todo el mes de Septiembre proximo, para la Enseñanza oficial, y en la primera quincena de Octubre siguiente para la no oficial colegiada.

Los que hayan de matricularse en cualquiera de las dos clases de enseñanza para los estudios de Agricultura ó del Magisterio abonaran por cada asignatura 2 pesetas en papel de pagos al Estado y dos timbres móviles de 0'10 peseta, y para las del Bachillerato 4 pesetas en papel y dos timbres móviles.

Por la Secretaria se facilitaran hojas impresas para las solicitudes, a las que se adherirá un timbre móvil de 0'10 pesetas, entregando los alumnos otro para fijarlo en el correspondiente resguardo.

Para ser admitido a dicha matricula serán requisitos indispensables comunes a ambas enseñanzas los siguientes: solicitar la admision por si ó por tercera persona, manifestando las asignaturas en que se desea ser matriculado, el grupo de estudios a que pertenecen y la clase de enseñanza a que corresponden.

Además la petición de matricula deberá hacer mención y justificar los extremos siguientes:

1.º Que el interesado si pretende matricularse por primera vez en cualquiera de las materias que se enseñan en este Instituto, ha sido aprobado en los exámenes de ingreso.

2.º Que cumple 15 años dentro del año actual si pretende matricularse con validez académica en primer curso de estudios elementales de Maestros y 14 si en los de Agricultura.

3.º Que tiene aprobadas las asignaturas del curso anterior ó de las que deban preceder, según la prelación establecida, si pretende matricularse en todo ó en parte del curso siguiente.

Los alumnos que por justa causa no hubieran podido matricularse en los mencionados plazos, podrán hacerlo en matricula extraordinaria durante todo el mes de Octubre, abonando dobles derechos. Fuera de estos terminos no se admitirá ninguna matricula ni se dará curso a ninguna instancia en que se solicite.

El dia 1.º de Octubre de cada año caducan todos los derechos que son inherentes a las matriculas del curso que acaba en el dia anterior.

Jerez de la Frontera. 31 de Agosto de 1903. V.º. B.º.-El Director, Argullós, El Secretario, Cayetano Castellón.

